

bb 83. elutazott a vdk hazafias frontja és a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front küldöttsége

Lk-ju la

1967. június 3.

Szombaton délután elutazott hazánkból a vietnami demokratikus köztársaság hazafias frontja és a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front küldöttsége. mindkét delegáció a népfrontmozgalom vendégeként egy hetet töltött Magyarországon. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent harmati sándor, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és sebestyén nándorné, az országos béketanács titkára.

Jelen volt a küldöttségek elutazásánál Hoang-Luong, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete és Dinh Ba Thi, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének vezetője. /mti/

-. -

bb 84. a kgst országok

Lk-ju la

1967. június 3.

és Jugoszlávia kereskedelmi kamaráinak elnökei június 1-3 között tanácskozássra ültek össze Budapesten. az értekezlet megtárgyalta a részvevő kereskedelmi kamarákat közösen érdeklő kérdéseket. a megbeszélés baráti légkörben folyt le. /mti/

-. -

bb 85. időjárásjelentés!

Lk-ju la

1967. június 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. június 3-án, szombaton 19 óra 10 perckor:

több órás napsütés

várható időjárás vasárnap estig: kevés nappali felhőképződés, szélgyorsos déli, délutáni záporosóval, zivatarral. mérsékelt, időnként megélénkülő északkeleti, keleti szél. mérsékelt meleg idő. legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 22-25 fok között. /mti/

-. -

19.20/ju

20 15 P

-52-

mb

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. június 4.

bb. 1. diszkivilágítás debrecenben

vid-szf/tné/gy/la

1967. június 4.

Javítják Debrecen közvilágítását. a vörös hadsereg útján 11 méter magas oszlopokról higanygőzlámpák ontják majd a fényt. összesen 130 ilyen oszlopot állítanak fel. a szerelések első részével elkészültek és a főutca egy részén már kigyulltak az erősfényű higanygőz égők. a nagytemplom és az aranybika-előtti parkban három 18 méteres „fénygombát”, állítottak fel, olyanokat, amilyenek Budapest néhány pontján találhatóak. a város több épülete diszkivilágítást kap. elsősorban a városi tanácsházát árasztja majd el a reflektorok fénye, ezenkívül kivilágítják a nagytemplomot és a bástya-tornyos kistemplomot. a történelmi multu nagytemplom kivilágítására szolgáló aknákat már elkészítették. /mti/

-. -

bb. 2. megkezdődött a zalaegerszegi művésztelep építése

vid-fm/tné/gy/la

1967. június 4.

a zalaegerszegi városi és a zala megyei tanács végrehajtó-bizottsága anyagi eszközökkel is segíti a város képzőművészeti életének fejlesztését és fellendítését. ennek egyik megnyilvánulása: a napokban megkezdték a zalaegerszegi művésztelep építését. a város legcsendesebb kerületében - az első útemben - két képzőművész részére épül kényelmes lakás és műterem. az első épület helyét úgy jelölték ki, hogy melllette további művészlakásokat és műtermeket emelhesse a következő években. /mti/

-. -

1430 E

- 1 -

mb

bb. 3. „felhőkarcolók”, a szolnoki tiszta parton

a/vid/szf/sk/il/la

1967. június 4.

a gyors ütemben fejlődő szolnok új lakótelepeit az időn tovább fejlesztik. máris megkezdtek az új negyedek kialakítását. a megyei állami építőipari vállalat jelenleg 681 lakás építésén dolgozik. a terv szerint az év végéig 366 lakást kell átadnia. a jubileumi munkaversenyben azonban dolgozói vállalták, hogy a terven felül megépítik 150 család otthonát. a kivitelezés gyorsítására a három-négy emeletes épületeket előregyártott középblokkokból rakják össze. így egy négyemeletes ház összeállítására mindössze három hétbe telik.

az új épületek egyrészét a zagyva-hídfőnél emelik. a mátyás király uton három tömb építésével kezdtek meg az új belvárosi lakótelep kialakítását. két egyenként 44 lakásos házat az alföldi kőolajkutatók kapnak. készülnek a város legmodernizáltabb lakóépület csoportjának tervei is. ennek az épületcsoportnak a házaival valósággal felhőkarcolóként magasodnak majd a tiszta mentén. a csoport négy tízemeletes lakónházból áll, egyenként 240 két- és félszobás lakással. a gázfűtésű épületeket úgy helyezik el egymás mellett, hogy két tömbnek lesz egy közös lépcsőháza. a lépcsőházakban két felvonó működik. ezek kisebb butordarabok szállítására is alkalmasak. a tízemeletes épületeket emeletmagasságú, két méter széles panelekből építik az otp megbízásából./mti/

-. -

bb. 4. társadalmi ügyé vált a községek fejlesztése a sárvári járásban

vid/fm/sk/il/bs

1967. június 4.

vas megye sárvári járásában társadalmi ügyé vált a községek fejlesztése. a községfejlesztési terveket mindenütt nagy körültekintéssel, a lakosság kívánságainak, igényeinek figyelembevételével készítették el. ennek eredményeként a falvak csinosítására, gazdagítására a lakosság kétmillió nyocvanezer forint értékű társadalmi munkát ajánlott fel.

/folyt.köv./

10.40/gy

- 2 -

1430

MB

bb. 4. társadalmi ügyé... 1.folyt/ il

hosszuperesztegen például modern művelődési otthon, tompaládonyban tanácsház-klubház, simaságon orvosi rendelő, posta, autóbuszváró, nyőgéren posta, autóbuszváró, káldon két politechnikai tanterem, pecölben, bögötön, górbán korszerű orvosi rendelő épül a községfejlesztési alap felhasználásával és jelentős értékű társadalmi munkával.

az összefogásnak és kezdeményezőkézségnek eredménye sárváron, hogy a meszöv, a kiszöv és a községi tanács közösen szolgáltatóházat, abc-áruházat, zsédenyben a meszöv és a tanács új üzletházat létesít. /mti/

-. -

bb. 5. kereskedelmi szakemberekből álló munkaközösség vizsgálja meg a vásárlók reklamációinak intézését szolnok megyében.

a/vid/szf/sk/il/la

196. június 4.

szolnok megyében még mindig gyakori a vásárlók panaszai a különféle iparcikkek, termékek, acipőnagykereskedelmi vállalat egy év alatt 2500 pár cipőt volt kénytelen kicserélni, mert selejtanyagból vagy gyenge kivitelben készültek. a visszacserélt lábbeli értéke megközelíti a félmillió forintot. a férfi konfekciónál és a női ruhaanyagoknál sok esetben az elavult fazont, a fakulást kifogásolják a vásárlók. sok a panasz a sütőipar termékeire is. gyakran jegyeznek fel reklamációt a szaküzletekben az egyes tv-készülékek, motorkerékpár alkatrészek hibái miatt is.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága napirendre tűzte a vásárlók reklamációinak vizsgálatát és tanulmányozta, miképpen szereznek érvényt az ide vonatkozó belkereskedelmi rendeletnek az üzletekben. a megyei tanács szükségét látja, hogy a kereskedelmi szerek fokozzák a vásárlók iránti figyelmességét, fordítsanak nagyobb gondot a jogos reklamációk orvoslására. a kereskedelmi szakemberekből munkaközösséget alakítanak, amelynek az lesz a feladata, hogy dolgozzon ki javaslatot a kereskedelmi dolgozók érdekeltségének növelésére a reklamációk gyorsabb intézésében. a munkaközösség javaslatot tesz arra is, meddig terjedjen határidő, amennyi a jelenlegi 48 órával szemben a kifogásolt áruk visszacserélésére elegendő lesz. a javaslatokat a megyei tanács végrehajtó bizottságához, illetve a belkereskedelmi minisztériumhoz továbbítják. /mti/

-. -

10.55/il

1430

MB

bb. 6. szovjet és csehszlovák fiatalokat is várnak a borsodi nyári építőtáborokba

vid-fm/tné/gy/bs

1967. június 4.

Borsod megyében a nyári hónapokban két helyen szerveznek ifjúsági építőtáborokat, ahova mintegy 1 400 fiatalot várnak. A tiszalucsi tábor lakói - kéthetes váltással - a taktaköz viz-telenítésére előreláthatólag mintegy négy kilométer hosszú főcsatornát ásnak, a miskolci nehézipari műszaki egyetem hallgatói pedig az egyetemváros 13 szintes kollégiumának és új könyvtárának építésénél segédkeznek. A táborokban - munkaidő után sok szórakozás várja majd a fiatalokat. Így - többek között - műsoros estéket, filmvetítéseket, sportversenyeket és honvédelmi bemutatókat tartanak részükre. A július 2-án megnyitott táborokban csehszlovák és szovjet fiatalok részvételére is számítanak, akik kassáról és harkovból érkeznek majd Borsodba./mti/

bb. 7. időjárásjelentés

g
gg/gy/1e

1967. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti június 4-én, délben:

napos meleg idő

A brit szigetek északi felén és észak-európában felhős, hűvös, sokfelé szeles, csapadékos az időjárás. Ezzel szemben szárazföldünk többi részén, így a Kárpát-medencében is kevesebb a felhő, általában csendes, száraz, meleg az idő és csak szórványosan alakulnak ki délutáni záporok, zivatarok. Hazánk fölött szombaton nappali felhőképződés mellett általában 9-13, északkeleten 13-15 órán át sütött a nap. A déli óráktól kezdve főleg hegyvidékeink térségében záporok, zivatarok alakultak ki. A lehullott eső mennyisége általában 3 milliméter alatt maradt, csupán Esztergomban érte el az 5, putnokon a 13 millimétert. A hőmérséklet napközben 22-25 fok-ig emelkedett, vasárnapra virradó éjszaka 8-13 fokig hűlt le a levegő. Dél előtt napos, száraz volt az idő, a hőmérséklet 11 órára 20-24 fokig emelkedett.

/folyt. köv./

13.30/11

14302

-4-

bb. 7. / időjárás.... 1. folyt./ gy

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 17,3 fok volt, a sokévi átlagnál 2,9 fokkal alacsonyabb. Vasárnap 12 órakor Budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, alig változik. A Balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

Várható időjárás hétfő estig: vasárnap időnként kissé megnövekvő felhőzet, egy-két helyen záporosó, vagy zivatar. Hétfőn nappali felhőképződés, eső nélkül. Gyenge, hétfőn napközben lassan megélénkülő délnyugati, nyugati szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 24-28 fok között.

A Duna vizállása vasárnap délelőtt 11 órakor Budapestnél: 553 centiméter./mti/

bb. 8. kétezer jugoszláv vendég szegeden - kinyitott a szőke tiszai hajószálló

vid gg/gy/1e

1967. június 4.

Különjáratú autóbuszokon és magángépkocsik karavánjain mintegy kétezer vendég érkezett szombaton és vasárnap Szegedre jugoszláviából. Ezenkívül csehszlovák turisták is nagy számban ütöttek sátrat a város határában. Hazai látogatókban - főként diákcsoportokban - sem volt hiány, s így a szegedi vendéglátóipar szinte megtarthatta a közelgő szabadtéri játékok első „főpróbáját”, „ünnepi köntösben nyitott a szőke tiszai hajószálló is, speciális ételkülönlegességekkel fogadva látogatóit.

Egésznapos vendégjárás színhelye volt a Dóm tér, ahol már készülnek az első előadások, a Hunyadi László című opera diszletei. A téren magas állványzatok, toronyszerű emelvények sokasodnak, amelyek a műszaki apparátus munkáját - a vetítést, világítást - szolgálják majd. Ezeket és a fogadalmi templom tornyait, valamint a kétezer személyes óriás nézőteret gyakran vették célba fényképezőgépekkel a turisták./mti/

15.25/gy

16⁰⁰ J

- 5 -

mti

bb. 9. gallé tiber emlékkiállítás nyiregyházán

vid gg/gy/ie

1967. június 4.

vasárnap délelőtt a nyiregyházi jósa andrás muzeumban ünnepélyesen megnyitották a magyar nemzeti galéria közreműködésével rendezett gallé tiber emlékkiállítást. az 1944-ben elhunyt festőművész mintegy negyven alkotását két héten át tekintheti meg a nyiregyházi közönség. a kiállítás anyagát nyiregyháza után nyirbátorban is bemutatják./mti/

..

bb. 10. képzőművészeti kiállítás, eszperantista pedagógus találkozó pécsen

vid gg/gy/ie

1967. június 4.

pécsen, a dunántul legnagyobb diákvárosában a szombati iskolai köszöntők után vasárnap is folytatódott a pedagógusnap rendezvény-sorozata. a tudomány és technika házának dísztermében immár harmadszor nyílt meg a megye pedagógus képzőművészeinek kiállítása. ez alkalommal több mint harminc általános-, közép- és főiskolai tanár félszáz művét - képeket, faliszőnyeget - láthatják az érdeklődők. az uttörőházban a pécsi és a baranyai eszperantista pedagógusok tanácskoztak a nemzetközi nyelv oktatásának kérdéseiről és az eszperantista uttörő mozgalomról./mti/

..

bb. 11. képzőművészeti tárlat hódmezővásárhelyen

vid gg/gy/ie

1967. június 4.

vasárnap a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban megnyílt erdős péternek, a város fiatal rajztanár-művészeinek első önálló tárlata. ötven kiállított alkotásának nagyrésze a festő 1 szépségű mártélyi tiszaparton készült, s az alföldi emberek munkáját, életét ábrázolja./mti/

..

15.30/.wggy

16⁰⁰ 2

- 6 -

ml

bb. 12. „almásmenti,, júniális „kakas-ütéssel,,

vid gg/gy/ie

1967. június 4.

a baranyai zselicség régi hagyományai éltek ujjá vasárnap a mozsgón rendezett „almásmenti júniálison,, a népi játékok, tréfák sorozatának fő száma a „kakas-ütés,, volt, amely ma már sokkal humánusabban zajlik le, mint hajdanában. az volt ugyanis a szokás, hogy egy kakas lábát leásták a földbe, ezután pedig kézből-kézbe járt a bot, amellyel bekötött szemű legények csapást mérhettek az állat fejére. aki eltalálta, azé lett a kakas. a játék finomított változata szerint a kakas helyett virágcserepet helyeznek a földre, ezt veszik célba a vetélkedők. akinek sikerül eltalálnia, vagyis a cserepet összetörni, az nyeri el a szépen felpántlikázott és az ünnepségen kiállított élő kakast.

az „almásmenti júniális,, művészeti műsora is színes volt. tinódi-énekek, versek hangzottak el a pécsi nemzeti színház művészeinek tolmácsolásában, majd a szigetvári népi táncosok, ének- és zenekarok, valamint a csertői színjátékosok szórakoztatták a környékből összegyűlt közönséget./mti/

..

bb. 13. befejeződött az országos földművesszövetkezeti dalostalálkozó szolnokon

vid gg/gy/ie

1967. június 4.

szolnokon vasárnap befejeződött a földművesszövetkezeti dalostalálkozó, amelyet a harmadik szolnoki kulturális hetek keretében rendeztek. a kétnapos hangversenysorozaton több mint husz énekkar 1200 dalosa adott izelítőt a falusi kórusmozgalom színvonaláról. a szombat esti nagyszerű bemutató hangverseny után vasárnap a szolnoki földművesszövetkezeti kórus fennállásának 45. évfordulója alkalmából rendeztek jubileumi hangversenyt a ságvári endre művelődési házban. a hangversenyen a jubiláló együttesen kívül még hat kórus szerepelt, többek között bartók, kodály, valamint musszorgszkij és monteverdi műveivel. a kétnapos dalostalálkozó alkalmából az énekegyüttesek vezetői szakmai tanácskozást is tartottak./mti/

..

16.15/11

-7-

16³⁰ 2

ml

bb. 15. a békés megyei szlovák filmhét záróünnepsége mezőmegye-
ren

vid/gg/1e/1l/

1967. június 4.

a népek barátsága jegyében rendezett békés megyei szlovák filmhét záróünnepségét vasárnap délután mezőmegyer községben rendezték meg, a filmhétre érkezett szlovák filmművészeti delegáció részvételével. Ctibor Stitnický, a bratislavai filmgyár igazgatója, a delegáció vezetője méltatta a filmhét jelentőségét, sikerét. a hazafias népfront és a magyarországi szlovákok demokratikus szövetsége rendezésében tartott filmhéten a szlovák filmeket magyarul is szinkronizálás, illetve felirat nélkül mutatták be. a filmszínházak mind a hét előadáson zsűfőlé-
sig megteltek, s összesen kétezernél többen nézték meg a dabacs kapitány, a hóhérmester és a francia négyes című szlovák filmeket. /mti/

--

bb. 16. ezer holdnyi területet gyomtalanítottak szolnok megyében

vid/gg/1l/1e

1967. június 4.

az utóbbi héten több mint nyolcvan milliméter csapadék áztatta meg a szolnok megyei termelőszövetkezetek határát, s ezért sürgetővé vált a növényápolás. vasárnap a jászágtól a tiszazugig a szövetkezeti gazdák és családtagjaik ezrei dolgoztak a mezőkön. tiszaföldvár, mezőhék, kunszentmárton, jászapáti határában zömmel már végeztek a kukorica második kapálásával és elő-
rejutottak a munkával más növényféléknél is. a nagykunságban, karcag, mezőtúr, turkeve határában dikonirttal szórták be a gyomosabb kukoricatáblákat, a rizsföldeket pedig repülőgépekről vegyszerezték. szolnok megyében vasárnap, mintegy ezer holddal csökkent a gyomirtásra váró terület. /mti/

--

16.20/1l

-8-

16.30.2

bb. 14. szlovák népművészeti kiállítás balassagyarmaton

vid/gg/1l/1e

1967. június 4.

a besztercebányai néprajzi múzeum és a balassagyarmati palóc múzeum közös rendezésében közép-szlovákia népművészetét bemutató kiállítás nyílt vasárnap balassagyarmaton, a palóc múzeumban. a kiállításon a tátra-vidéki pásztorok, a selmeci és a besztercei bányászok művészi faragásai, szőttei, s a szlovák népművészet más pompás remekei tárulnak a látogatók elé. /mti/

--

bb. 17. budapest vasárnapja : janus-arcu időjárás - közepes forgalom a fogaskerekűn - huszonötezen a szabadság strandon

1 tf /gg/k 1e

1967. június 4.

kirándulásra kellemes, strandolásra alkalmas időt hozott a vasárnap - amint a meteorológiai előrejelzés is ígérte. mégis, az előző napok szeszélyes időjárása mintha bizalmatlanná tette volna, de legalábbis megfontolásra készítette a budapestieket: hogyan alakítsák ki a munkaszüneti nap programját. erre enged következtetni az a tény, hogy elmaradt a szokásos vasárnap reggeli csúcsforgalom a kirándulóhelyekre, a zöldbe, a hegyekbe - bevivő járműveken, nem volt „roham”, a strandok, fürdők pénztáránál sem a nyitáskor.

kilenc óra tájban kezdődött a nagyobb forgalom a fogaskerekű városmajori végállomásán. százötven - száznyolcvan utassal tizenöt percenként indultak a szerelvények.

/folyt. köv. ./

16.55/k

18.00.2

- 9 -

MA

bb.17.budapest vasárnapja :... 1.folyt /k

hét szerelvény üzemelt, erősítésre nem került sor, hiszen az idei rekordot, a május elsejeit meg sem közelítette a mostani /akkor ugyanis a 240-250 személyes kocsisorok minden fordulóra zsufolásig megteltek /. a már szel-
lős, nyári kocsikkal közlekedő uttörővasut most - legalább is délelőtt - mintha kiesett volna a gyerekek, vagy talán a szülők, kegyeiből: nem sok utasa akadt.

ellenben az állatkert sregestől vonzotta az érdeklődőket, látogatókat. gyerekek, felnőttek, szülők, nagy-mamák nézték, élvezték a rengeteg látnivalót, a mókustól az elefántig, a zsiráftól a mosómedvéig. a trópusi akvárium korallszíri halakkal gazdagodott. kényes állatok ezek, vizüket érdekes berendezés ózonnal dúsítja, speciális műgyanta és aktív szén szűri és fertőtleníti a káros baktériumoktól. az üvegfalú tengerben, új lakók, a lepkehalak, meg a nyassza-sügérek. hamarosan társbérlelőket kapnak: hűtő-camionnal érkeznek budapestre azok a virágállatkák, rákok, halak, amelyeket most fogott ki az adriánál egy gyűjtőexpedíció. nyitva már az állat-óvoda: öt barna-medvebocs, három örvösbozs, s velük együtt, igazi pesti, - itt született - fekete párduc - és oroszánkölyök vidám hancurozása szórakoztatja, neveteti a mindig nagyszámu közönséget.

a strandot illetően janus - arcot öltött a vasárnapi forgalom. úgy látszott, hogy az egy hónapja tartó fürdőidény legnagyobb napi vendégszámát érik el a szabadság strandon, ahova a déli órákig egyhuzamban huszonezren érkeztek / ennyien voltak két héttel ezelőtt is /, azután két órákor szakadni kezdett az eső: elmosta a fürdőzők kedvét. a palatinusra 12 óráig körülbelül tizezren váltottak jegyet ./mti /

-. -

17.00/k

-10 -

1840

KK

bb. 18. tizenöt vagon gyümölcs és zöldség bács-kiskun megyéből

vid gg /k 1e

1967. június 4.

a bács -kiskun megyei gyümölcsösökből, zöldsége-sekből június elejétől késő őszig szállítják a friss árut a hazai és külföldi fogyasztóknak. csak ebben a hónapban mintegy ezer vagon zöldséget és gyümölcsöt továbbítanak az üzletekbe, piacokra. az átvevő telepeken vasárnaponként bonyolítják le a legnagyobb forgalmat. ilyenkor a kiskertekből, háztáji gazdaságokból érkezik a legtöbb áru, de a nagyüzemek is vagonszámra küldik terményeiket a központi telepekre. ezen a vasárnapon tizenöt vagonnyi földieper, cseresznye, zöldborsó, burgonya és egyéb áru érkezett az átvevőhelyekre, ahonnan az árut megfelelő osztályozás, csomagolás után továbbították a megrendelőkhöz ./mti /

-. -

bb. 19. képzőművészeti kiállítások debrecenben

vid gg /k 1e

1967. június 4.

debrecenben vasárnap nyitották meg a megyei művelődési ház, kiváló képzőművészeti kör, címmel kitüntetett képzőművészeti körének kiállítását. a tárlaton 32 alkotó mutatta be legújabb képeit, elsősorban azokat, amelyekkel a debreceniek részt vesznek a képzőművészeti körök szeptemberben nyíló országos tárlatán. egy másik, szintén vasárnap debrecenben nyílt kiállításon a hajdu megyei képzőművészeti köröknek a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulója alkalmából kiírt pályázatra küldött képeit és kisplasztikáit mutatják be ./mti /

-. -

bb. 21. táncfesztivál esztergomban

vid gg/k 1e

1967. június 4.

nagyszabású táncfesztivált rendeztek vasárnap esztergomban. a találkozóra tizennégy népi együttes több mint négyszáz tagja érkezett a városba. a bajnai uttörőkön, a kesztölczi kisdobosokon, a máriahalmi és a tatárszentgyörgyi gyerekeken kívül felnőtt üzemi és falusi együttesek szórakoztatták színes, jó színvonalú műsorral a nagyszámu nézőközönséget./mti /

-. -

1840

-10 -

KK

bb. 20. „virág-királynők” versenye tatabányán

vid gg /k 1e 1967. június 4.

tatabánya - kertvárosban alig van olyan udvar, ahol ne virítana rózsák. nevelők szénbányászok, akiknek a kertészkedés igazi felüdülést jelent a földalatti munka után.

a klubba tömörült rózsatermelő bányászok vasárnap versennyel egybekötött kiállítást rendeztek. a versenyre ötvenheten neveztek be, 250 fajtát képviselő sokezer tő rózsával. a zsűri a bányászok kertjében bírálta el, hol gondolják a legjobban a virágok „királynőit”, az első helyezettek: hontvári jános, brunner ferenc és ormos imre bányászok lettek. az „illatos” kiállításon ötszáz vázában pompázott a sok szép virág. /mti /

--

bb. 22. országos kutyakiállítás győrött

vid gg/k 1e 1967. június 4.

országos kutyakiállítást rendeztek vasárnap győrött. a nevezettnél jóval több, összesen 170 fajtisza kutyát vezettek fel tulajdonosaik a tolbuchin sétányra. sokszor győztes négylábúak érkeztek a rába-parti városba budapestről, miskolcra, veszprémből, sopronból, balatonfüredről és természetesen ott voltak a „hazaiak” is. sztárok voltak a magyar vizslák, a dogok, a szetterek. különösen sok nézője volt a babérkoszorús, örökös győztes tizenegy éves cocker spaniel fajta „don pedro”-nak, amelynek tulajdonosa a győri lakos Balázs károly.

az első győri kutyakiállításnak nagy közönség-sikere is volt. a déli órákig több mint háromezren voltak kíváncsiak a valóban szép tenyészállatokra, s délután sem volt kevesebb a látogatók száma. /mti /

--

17.40/k

- 12 -

MA

18.40/k

bb. 23. megkezdődtek a fertődi zenei napok

vid gg /k 1e 1967. június 4.

jelentős zenei eseménysorozat színhelye lesz júniusban fertőd: a győr-sopron megyei zenei szakbizottság és a fertődi haydn kórus június 4 és 18 között zenei napokat rendez. vasárnap délelőtt a fertődi művelődési otthonban kardos pál tanszékvezető főiskolai tanár az énnakok intonációs problémáiról tartott előadást. délután a győri és a soproni zeneiskola tanárai adtak hangversenyt.

a következő két hét is bővelkedik zenei eseményekben. a tízéves fennállását ünneplő fertődi haydn kórus a volt eszterházy kastély zenetermében ad diszhangversenyt, amelyen közreműködik a győri városi tanács ének-kara, a váci vox humana kórus és a győri collegium musicum kamarazenekar. június 18-án a nagy októberi forradalom 50. évfordulója tiszteletére megyei dalostalálkozót rendeznek fertődön.

a zenei napok programján jubileumi kiállítás, a haydn emléktábla megkoszorúzása és több szakmai tanácskozás is szerepel. /mti /

--

bb. 24. képzőművészek kiállítása egerben

vid gg/k 1e 1967. június 4.

a z egrri gárdonyi géza színházban vasárnap szalay istván, a heves megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese megnyitotta a iii. északmagyarországi területi képzőművészeti kiállítást. a tárlaton több mint száz képzőművészeti alkotás: festők, grafikusok, szobrászok és fafaragók művei láthatók.

/folyt. köv. /

18.00/k

- 13 -

MA

bb. 24. képzőművészek folyt/ k

az ideai egri kiállítás témája igen gazdag és sokrétűen tükrözi borsod, heves és nógrád megye gyorsan fejlődő életét is. a képzőművészeti kiállítás az ideai palóc-honapok egri rendezvénysorozatának egyik kiemelkedő eseménye. /mti/

-. -

bb. 25. „primőr -vasárnap „, csongrádban

vid gg /k ie 1967. június 4.

csongrád megyéből vasárnap indultak el az ideai legnagyobb primőr- szállítmányok. a szegedi, a szatymazi, a szentesi és a makói felvásárló telepekre már a reggeli órákban özönlött a friss gyümölcs - és zöldség - féle, a déli órákban pedig egymásután futottak ki a primőr-vagonok. ezer mázsa korai burgonyát raktak vasúti kocsikba; fejeskáposztából tizenöt vagonnal szállították svédországba és a német demokratikus köztársaságba, s kisebb tételben utazott zöldpaprika és paradicsom is. földieperrel mintegy ötvenezer félkilós műanyag garabolyt töltöttek meg, s küldtek hamburgba és berlinbe. /mti/

-. -

bb. 26. fürdőterem hajduböszörményben

vid gg /k ie 1967. június 4.

vasárnap adták át rendeltetésének hajduböszörményben a strandfürdő új éttermét. a melegvízes fürdő területén egymillió háromszázezer forint költséggel hozták létre az önkiszolgáló strandéttermet. megnyitásának első napján, a kellemes meleg vasárnapi időben már nagy forgalma volt a hajdusági város új vendéglátó-létesítményének. /mti/

18.57/k

-. -
- 14 -

19.00 L

mb

bb. 27. honvédelmi nap csákváron

vid/gg/1L/1e

1967. június 4.

honvédelmi napot rendeztek vasárnap csákváron három község - zámoly, csákvár és gánt - lakóinak, valamint a székesfehérvári iskolák tanulójának részvételével. az egésznapos ünnepségen részt vett herceg károly, a fejér megyei pártbizottság első titkára, dr. tapolczai jeno, a fejér megyei tanács vb elnöke és kálazi józsef vezérőrnagy, fejér megye országyűlési képviselője is. a honvédelmi nap programján sport- és kulturális bemutatók, motoros ügyességi versenyek egész sora szerepelt. a műsor kiemelkedő része volt az ejtőernyős ugrással egybekötött harcászati bemutató. /mti/

-. -

bb. 28. bárdos-mű ősbemutatója az esztergomi vármuzeumban

vid/gg/1L/1e

1967. június 4.

claudio monteverdi születésének négyszázadik évfordulója alkalmából hangversenyt rendeztek vasárnap délután az esztergomi vármuzeumban. a nagy olasz mester nevét viselő, országoshírű esztergomi kamarakórus monteverdi alkotásain kívül kodály és bartók műveket adott elő.

a hangversenyen ősbemutató is szerepelt: először hangzott fel bárdos lajos legújabb kantáta méretű kórusműve. ezt a zeneszerző egy néhány éve előkerült, „strigoni fata”, /esztergom sorsáról / című, 18. századi verses históriához komponálta. /mti/

-. -

18.42/k

- 15 -

19.00 L

mb

bb.29. háromszáz holdról vezették el a vizet vasárnap a vasi tsz-gazdák

vid/gg/11/1e

1967. június 4.

szokatlan munkával telt a vasárnap a vas megyei folyók mentén gazdálkodó termelészövetkezetekben: a gazdák vízelvezető árkokat ástak, hogy minél előbb mederbe tereljék a vizet, a napokban elárasztott területekről. mint ismeretes, 8000 holdat öntötték el a nagy esőzéstől megáradt folyók és patakok, többszáz holdról már a hét végén visszahúzódott a víz, de jócskán maradt tennivaló vasárnapra is. estig további mintegy 300 holdat szabadítottak meg a káros vizektől.

a folyóktól távolosó, magasabban fekvő mezőkön zavartalanul végezték az időszerű mezőgazdasági munkákat: kukoricát, répát kapáltak és szénát takarítottak be./mti/

bb. 31. „tanárgép,, és 800 év divatja - politechnikai kiállítás szekszárdon

vid/gg/11/1e

1967. június 4.

a szekszárdi muzeumban vasárnap megnyílt a tolna megyei általános és középiskolák első politechnikai kiállítása. a gazdag anyagu kiállításon az iskolások nemcsak használati tárgyakat, hanem szinte a felnőtteket is ámulatba ejtő kísérleti eszközöket, berendezéseket is bemutatnak. igen érdekes a tolnai gimnazisták „tanárgépe,, az audio-vizuális polididaktron. a nagy vezérlőasztalhoz hasonló elektromos berendezés előadást közvetít a tanulóknak, felelőset, rögzíti és osztályozza a válaszokat, s hanglemezek bejátszásával és filmvetítésekkel is színesíti a tanórát.

kitettek magukért a lányok is: filléres hulladéssanyagokból olyan csinos ruhákat fehérneműket varrtak, hogy bármelyik divatáru-üzlet kirakatába is kithetnék. a szekszárdi gimnazisták babákon bemutatják 800 év távlatában a korok változó divatját is, a gótikus viselettől a mai op-art ruháig és miniszoknyáig./mti/

19.05/k

- 16 -

mb

bb. 30. gazdag program az építők napján

vid/gg/11/1e

1967. június 4-

az ország számos helyén ünnepelték meg vasárnap az építők napját. baranya megyében délelőtti gyűléseket tartottak, kitüntetések, jutalmakat adtak át a legjobb dolgozóknak. a baranyai építőknek már ebben az esztendőben is van mivel „dicsekedniük,, a megyében 596 brigád hét és félezer tagja tett felajánlást a „szocialista brigád,, cím elnyeréséért, illetve megtartásáért, s ennek a nemes vetélkedésnek a gyümölcse, hogy az állami építőipari vállalat már hatvan lakást adott át terven felül. a téglagyárak 4,2 millió darabot tettek eddigi előirányzatukat, a kőbányák pedig negyvenezer tonna tervelül kitermelt kővel segítették az utépitkezések meggyorsítását.

délután kulturális előadásokon, sportrendezvényeken szórakoztak az ünnepelt építőipari dolgozók. a pécsi uránvárosban az építők szállójának árkádjai alatt kétezer ember fogadására készültek fel borkóstolóval, izes falatokkal, s a szálló halljában „modern építőművészet,, címmel fotókiállítás nyílt. a pécsi porcelángyár művelődési házában a képzőművészeti szakkör tagjának, ivánczi irénnek nyílt önálló kiállítása, amelyek kerámiákat, grafikákat, valamint épületburkolatokat mutatnak be.

a győr-sopron megyei állami építőipari vállalat több mint 600 dolgozója vasárnap reggel különvonattal utazott a bakonyba, hogy porva-cseszneken ünnepeljék meg az építők napját. a vállalat dolgozói a jóléggzett munka tudatában szórakozhattak, mivel az elmúlt évben a tervezettnél hatvannégyel több lakást adtak át a megrendelőknak, s elnyerték az „élüzem,, címet is.

idei tervükben 849 lakás építése szerepel, amellett, hogy építőkapacitásuk nagy részét a magyar vagon és gépgyár, a győri házgyár, és a győri hűtőház kiemelt beruházásai kötik le. a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára tett munkavállalásuk eddigi eredményei szerint az idén előreláthatólag 70 lakással többet adnak át a tervezettnél.

/folyt.köv./

19.10/k

- 17 -

mb

bb. 30. / gazdag program ...1.folyt. / il

nagy munkasikerek után ünnepelték az építők napját salgótarjánban a megyei építőipari vállalat dolgozói. nemrégiben adták át az ötszáznyolcvan ágyas új megyei kórházat, a napokban készültek el a város központ utolsó nyolcemeletes, 96 lakásos épületével, s a vasárnap délelőtti ünnepségen bejelentették, hogy az utolsó simításokat végzik a borsodi és nógrádi bányászok bükkszéki üdülőjén is.

békés megyében - a kialakuló hagyomány szerint - a sebes györgy ifjúsági táborban ünnepelték meg az építők napját. erre az alkalomra a megye minden tájáról - családtagokkal együtt - ezernél többen érkeztek békéscsabára./mti/

-. -

bb. 32. „félidő”, a kőszegi ifjúsági napokon

vid/gg/il/ie

1967. június 4.

vasárnap félidőhöz érkeztek a kőszegi ifjúsági napok. az ország különböző részeiből többszáz fiatal töltötte a vasárnapot a gyönyörű üdülővárosban. a textiles ifjúság munkások, akik a szombaton kezdődött országos találkozóra érkeztek, kirándultak a kőszegi hegy legszebb tájaira. délután tánczenekarok - köztük csehszlovák zenészek - szórakoztatták a résztvevőket.

az ifjúsági napok keretében zajló első országos ifjúsági filmfesztivál vasárnapi eseménye az elsőfilmes rendezők alkotásainak bemutatása volt. szabó istván „apa”, novák márk: „szent jános fejvétele”, és kárpáti györgy: „nem szoktam hazudni”, című filmjét vetítették nagyszámu érdeklődő előtt. a legjobb alkotásnak járó díjat a kőszeg városa által alapított „arany-kulcsot”, a hétfői eredményhirdetés után adják át./mti/

19.14/k

-. -
- 18 -

1930 L

Handwritten signature

bb. 33. kihirdették az első országos vidéki amatőr filmszemle eredményét

gg/il/ie

1967. június 4.

győrött tartották meg ez évben először a magyar amatőr film-szövetség, a győri városi tanács és a győri ifjúsági filmstúdió rendezésében az országos vidéki amatőr filmszemlét, amely ezúttal - az országos fesztivál mellett - évenként lehetőséget ad a vidéki amatőr-filmeseknek alkotásaik összehasonlítására.

összesen 44 alkotás került előzsűrizésre: ezek közül 19-et tartottak alkalmasnak, hogy a szemlén bemutassák. a fő zsűri vasárnap délután nyilvános vitát rendezett a négy napig tartó szemle filmjeiről, majd este a rába filmszínházban került sor az ünnepélyes eredményhirdetésre.

herskó jános filmrendező az mti munkatársának elmondotta: a zsűrinek kellemes meglepetésben volt része az első országos vidéki filmszemlén. az előzsűrizett filmek megütötték az országos fesztiválon bemutatott amatőrfilmek nívódíját.

a nagydíjat dr. oláh imre hajduböszörményi amatőrfilmes, tizmilliónégyszázötvenharmadik, című filmje nyerte el. arany-díjat kapott a debreceni nagy lászló jános „neszebár”, című utirajz-filmje, valamint láng attilának és szaló lajosnak, a győri ifjúsági filmstúdió tagjainak „abortus”, című filmje.

a műszaki kategóriában a szerszámgépipari művek győri célgépgyárának amatőrfilmesei együttesen három alkotásukért kaptak arany-díjat.

a népművelési intézet által a legjobb vidéki filmklub részére alapított vándordíjat az első vidéki szemlén a győri ifjúsági filmstúdió tagjai nyerték el./mti/

19.18/k

-. -
- 19 -

1930 L

Handwritten signature

bb. 30. / gazdag program ...1.folyt. / il

nagy munkasikerek után ünnepelték az építők napját salgótarjánban a megyei építőipari vállalat dolgozói. nemrégén adták át az ötszáznyolcvan ágyas új megyei kórházat, a napokban készültek el a város központ utolsó nyolcemeletes, 96 lakásos épületével, s a vasárnap délelőtti ünnepségen bejelentették, hogy az utolsó simításokat végzik a borsodi és nógrádi bányászok bükkszéki üdülőjén is.

békés megyében - a kialakuló hagyomány szerint - a sebes györgy ifjúsági táborban ünnepelték meg az építők napját. erre az alkalomra a megye minden tájáról - családtagokkal együtt - ezernél többen érkeztek békéscsabára./mti/

-. -

bb. 32. „félidő”, a kőszegi ifjúsági napokon

vid/gg/il/ie

1967. június 4.

vasárnap félidőhöz érkeztek a kőszegi ifjúsági napok. az ország különböző részeiből többszáz fiatal töltötte a vasárnapot a gyönyörű üdülővárosban. a textiles ifjúságunk, akik a szombaton kezdődött országos találkozóra érkeztek, kirándultak a kőszegi hegy legszebb tájaira. délután tánczenekarok - köztük csehszlovák zenészek - szórakoztatták a résztvevőket.

az ifjúsági napok keretében zajló első országos ifjúsági filmfesztivál vasárnapi eseménye az elsőfilmes rendezők alkotásainak bemutatása volt. szabó istván „apa”, novák márk: „szent jános fejvétele”, és kárpáti györgy: „nem szoktam hazudni”, című filmjét vetítették nagyszámu érdeklődő előtt. a legjobb alkotásnak járó díjat a kőszeg városa által alapított „arany-kulcsot”, a hétfői eredményhirdetés után adják át./mti/

19.14/k

- 18 -

Kla

1930 L

bb. 33. kihirdették az első országos vidéki amatőr filmszemle eredményét

gg/il/ie

1967. június 4.

győrött tartották meg ez évben először a magyar amatőr film-szövetség, a győri városi tanács és a győri ifjúsági filmstúdió rendezésében az országos vidéki amatőr filmszemlét, amely ezenkívül - az országos fesztivál mellett - évenként lehetőséget ad a vidéki amatőr-filmeseknek alkotásaik összehasonlítására.

összesen 44 alkotás került előzsűrizésre: ezek közül 19-et tartottak alkalmasnak, hogy a szemlén bemutassák. a fő zsűri vasárnap délután nyilvános vitát rendezett a négy napig tartó szemle filmjeiről, majd este a rába filmszínházban került sor az ünnepélyes eredményhirdetésre.

herskó jános filmrendező az mti munkatársának elmondotta: a zsűrinek kellemes meglepetésben volt része az első országos vidéki filmszemlén. az előzsűrizett filmek megütötték az országos fesztiválon bemutatott amatőrfilmek színvonalát.

a nagydíjat dr. oláh imre hajduböszörményi amatőrfilmes, tízmilliónégyszázötvenharmadik, című filmje nyerte el. arany-díjat kapott a debreceni nagy lászló jános „neszabár”, című utirajz-filmje, valamint láng attilának és szaló lajosnak, a győri ifjúsági filmstúdió tagjainak „abortus”, című filmje.

a műszaki kategóriában a szerszámgépipari művek győri célgépgyárának amatőrfilmesei együttesen három alkotásukért kaptak arany-díjat.

a népművelési intézet által a legjobb vidéki filmklub részére alapított vándordíjat az első vidéki szemlén a győri ifjúsági filmstúdió tagjai nyerték el./mti/

19.18/k

- 19 -

1930 L

Kla

bb. 34. halálos áramütés

i tf/gg/gy/1e

1967. június 4.

vasárnap délelőtt áramütésből halálos baleset történt. a népliget mellett húzódó vasúti töltésnél egy veszteglő vagon tetejére kapaszkodott és onnan nézte a motorversenyt Jaksó László 18 éves ipari tanuló. a felette levő magasfeszültségű vezeték hirtelen „ívet húzott”, s ez halálra sújtotta a szerencsétlen fiatalembert./mti/

.-.

bb. 35. a kgst-küldöttségek látogatása a balatonboglári állami gazdaságban

gg/gy/1e

1967. június 4.

a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának 23. ülésén résztvevő bolgár, csehszlovák, magyar, mongol, lengyel, ndk-beli, román és szovjet küldöttség vezetői és titkárai dr. Dimény Imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter társaságában vasárnap felkeresték a balatonboglári állami gazdaságot. a vendégeket szigeti István, a somogy megyei pártbizottság titkára, Böhm József, a megyei tanács vb elnöke, valamint Lakatos András, az állami gazdaság főkertésze és Soós Árpád főmérnök fogadta. a küldöttség tagjai megtekintették a gazdaság rádpusztai üzemegységét, s elismeréssel nyilatkoztak az ott látott magas művelésű, öntözött szőlőkről./mti/

.-.

19.50/k

- 20 -

200^o L

mti



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti belföldi hírek

1967. június 5.

bb. 1. újabb tiltakozó gyűlések, táviratok a vietnami agresszió és a görögországi terror ellen

i pr/hné/zs/gy/La

1967. június 5.

a magyar közvélemény lankadatlan figyelemmel kíséri a vietnami helyzetet és a görögországi események alakulását: békegyűléseken, tiltakozó táviratok ezreiben juttatja kifejezésre egységes, elítélő állásfoglalását. „vietnamért, a világ-békéjéért”, címmel a magyar honvédelmi sportszövetség és a hazafias népfront 20.-21. kerületi elnökségei a pesti vasas művelődési ház színháztermében rendeztek nagyszabású békegyűlést. a nagygyűlésen részt vett és meleg szavakkal mondott köszönetet az anyagi-erkölcsi támogatásért Le huu van, a délvietnami nemzeti felszabadítási front budapesti állandó képviselőjének titkára, újpesten a cí-fa ktsz dolgozó fogalmaztak meg tiltakozó táviratot röpgyűlésükön, s követeltek önrendelkezési jogot a görög, békét a vietnami népnek.

a budapesti szolgáltatóipari szövetkezetek békegyűléséről tízezer dolgozó nevében küldtek táviratot a görög királyság és az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségeire. tiltakozó gyűlésen bélyegezte meg az amerikai agresszorok és a görög monarchofasizisták gáztetteit a budapesti finommechanikai vállalat kollektívája, s szolidaritásukról, segítőkészségükről biztosították a szabadságukért harcolókat a zuglói 34-es tanács-tagi választókerület lakói.

sokezer aláírással erősítették meg tiltakozásukat a dunajvárosiak. választókerületek, társadalmi és tömegszervezetek, kistársulatok, forró hangulatu békegyűlések indították utba a táviratokat, együtt a dunai vasmű üzemrészeinek tiltakozó petícióival, amelyek az alkotmányos jogok helyreállítását, szabad választások kiírását, a bebörtönzött görög hazafiak azonnali szabadonbocsátását követelik./mti/

.-.

16³⁰ L

- 1 -

mti